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“Από τη Νίκαια στο Σήμερα” – Θεολογική 
εσπερίδα στον Ι.Ν. Αγίου Σπυρίδωνος Σπάρτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το απόγευμα της Κυριακής 14 Δεκεμβρίου 2025, στον Ενοριακό 
Ι.Ν. Αγίου Σπυρίδωνος Σπάρτης, πραγματοποιήθηκε θεολογική 
εσπερίδα, υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, με 
τίτλο: ‘’Από τη Νίκαια στο Σήμερα’’.
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Την εκδήλωση άνοιξε ο Αρχιερατικός Επίτροπος Σπάρτης και εφημέριος του Ι.Ν. 
Αγίου Σπυρίδωνος Σπάρτης, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Σεραφείμ 
Κοσμάς, ο οποίος, αφού καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ευστάθιο, 
τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλο, τους εκλεκτούς ομιλητές, 
τους κληρικούς και τους παρευρισκόμενους πιστούς, αναφέρθηκε στη 
σπουδαιότητα για την Εκκλησία του Χριστού της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου στη 
Νίκαια και την ανάγκη να φωτιστούν ακόμα περισσότερο διάφορες – άγνωστες 
στους περισσότερους – πτυχές της.
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Πρώτος ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ευστάθιος 
Πορφύρης, ιεροκήρυκας της Ι. Μητροπόλεως Μονεμβασίας και Σπάρτης και 
Προϊστάμενος του Μητροπολιτικού Ναού Ευαγγελιστρίας Σπάρτης, ο οποίος 
περιέγραψε το ιστορικό πλαίσιο της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου.

Ακολούθησε η εισήγηση του Καθηγούμενου της ιστορικής Ιεράς Μονής 
Αγίων Αναργύρων Πάρνωνα, Πανοσιολογιώτατου Αρχιμανδρίτη π. 
Γρηγορίου Βαλτογιάννη, με θέμα: «Πίστη και διατύπωση – Από τα ιστορικά 
σύμβολα στην Οικουμενική Σύνοδο».

Τρίτος ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Σεβαστιανός Σωμαράκης, Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος και Προϊστάμενος του Ι.Ν. Αγίου Ιωάννη οδού Βουλιαγμένης, ο οποίος 
ανέπτυξε το θέμα: «Ο Μέγας Κωνσταντίνος και η Α΄ Οικουμενική Σύνοδος».

Μετά τις ομιλίες υπήρξε χρόνος για ερωτήσεις προς τους ομιλητές, οι οποίοι 
διευκρίνισαν σημεία των ομιλιών τους ή απάντησαν σε διάφορες απορίες σχετικά 
με την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο.

Την εκδήλωση επισφράγισε με τον πατρικό του λόγο ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Ευστάθιος, ο οποίος αρχικά ευχαρίστησε τους τρεις 
εισηγητές για τις εμπεριστατωμένες ομιλίες τους, ενώ στάθηκε ιδιαίτερα στον 
φιλοξενούμενο π. Σεβαστιανό Σωμαράκη, για τον οποίο μίλησε με εγκωμιαστικά 
λόγια για το ήθος, την θεολογική του κατάρτιση και την προσφορά του σε μία 
κρίσιμη υπηρεσία της Εκκλησίας της Ελλάδος. Επίσης, με επαινετικά λόγια μίλησε 
ο σεπτός Ποιμενάρχης για τη χορωδία της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της 
τοπικής μας Εκκλησίας, που πλαισίωσε με εξαιρετικό τρόπο την εσπερίδα. 
Ολοκληρώνοντας, επισήμανε την πολύτιμη προσφορά των Πατέρων της 



Ορθοδοξίας, υπογράμμισε ότι η Εκκλησία πρέπει να χαρακτηρίζεται από ομόνοια 
και να έχει στήριγματά της την θυσιαστική αγάπη και την αλήθεια.

Σημειώνεται ότι κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης η βυζαντινή χορωδία της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής ‘’Πέτρος ο Λακεδαιμόνιος’’ της Ιεράς Μητροπόλεως 
έψαλλε επίκαιρους ύμνους, υπό την διεύθυνση του Διευθυντή της Σχολής και 
Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ναού Ευαγγελιστρίας Σπάρτης κ. Παναγιώτη 
Χρόνη.
















